



# 我市注册志愿者总数超89万

## 刚拿下4个全国大奖

本报讯(记者 罗湘波) 今天,是3月5日学雷锋日,看看宁波志愿者有多牛?最新数据显示,宁波的注册志愿者超89万人,4个优秀志愿者代表、组织前不久还拿下全国大奖。

近期,由中宣部、中央文明办召开全国学雷锋志愿服务工作推进会上,公布了最美志愿者、最佳志愿服务项目、最佳志愿服务组织、最美志愿服务社区“四个

100”先进典型名单。宁波拿下了4个“四个100”先进典型。钱海军被评为最美志愿者;北仑区新碶街道红领之家党员志愿服务项目、宁海县“党群同心圆”党员志愿服务项目被评为最佳志愿服务项目;海曙区南门街道澄浪社区被评为最美志愿服务社区。

据统计,宁波注册志愿者超89万人,较2014年又增长4万人,各类志愿组织2.8万余个。宁波的志愿服务也

从普遍服务转向专业服务,主要分布在交通城管、法律、环境保护、扶老、应急救援等专业领域。

“对于为他人服务的志愿者,组织要为志愿者做好服务。”会上透露,宁波要强化志愿者“好人有好报”的形象,形成荣誉评定、服务考核等机制,将来让优秀志愿者在就业、创业、落户等公共领域得到优待。



志愿者在清洁1号线二期的站点。通讯员供图

## 轨交志愿服务行动开启

本报讯(记者 张颖 通讯员 张晓庆) 轨交1号线二期试运营筹备工作进入最后阶段,志愿服务也已逐步跟进。昨日,“轨道交通万人志愿服务行动”在北仑举行,同时宁波轨道交通志愿服务总队北仑大队正式成立。据了解,这批志愿者们将在未来为乘坐1号线二期的市民提供服务。

据了解,这批志愿者主要来自北仑区乡镇街道、社会个人和团体。接下来一段时间,他们将接受宁波轨道交通志愿服务总队对其进行的理论和实际的培训。待1号线二期开通后,根据安排分别落在各车站TVM机引导岗、电扶梯引导岗、闸机引导岗、站台引导岗四类岗位上。

## 江东一小学捐5000册图书给希望学校

本报讯(记者 徐叶 通讯员 邬雪琴) 昨天中午,江东中心小学举行了一年一度的爱心义卖活动。活动中,孩子和家长们共捐出5000余册图书,整理后将送到位于镇海的希望学校,供孩子们阅读。

这项爱心义卖活动在江东中心小学已坚持了十多年,由学生、教师、家长、退休教师共同参加,往年的义卖所得款都捐献给了慈善总会和希望小学。今年,他们在义卖的基础上,开展了“捐赠小图书 打造大梦想”活动。

活动最初是由该校中山校区304班“阳光小榕

树”中队队员肖瑞彤、张继达、龚凯杰发起。他们看到身边有很多同龄孩子,跟随父母从异乡来到宁波,虽然渴求知识,却因买不起而没什么书可看。于是,就请家委会的爸爸妈妈们想办法,发起了这次活动。

没想到,他们的想法获得全校同学的积极响应。同学们挑选了喜爱的书,还填写了“好书推荐卡”贴在书上。短短一周时间,全校两个校区就募集到了5000余册图书。接下来,“阳光小榕树班”家委会的爸爸妈妈们,会将这批图书进行整理和打包,并和学校德育处老师一起,将书本送至镇海的希望学校。

## 一封感谢信引出一段温情小故事 初二女生用压岁钱 发了160个红包

奉化怡乐园里的老人每人一个

本报讯(记者 徐叶 通讯员 周唯轶 庄承婷) 前天,江东四眼碶中学收到了一封来自奉化的感谢信,至此一个温情的故事才得以“曝光”。原来感谢信之前,还有一封感恩信。

感谢信是奉化市夕阳红怡乐园发来的。信上说,大年初一那天,四眼碶中学的学生曹琪虹给乐园老人和员工发放了红包,总计160多个,还赠送了一些礼品。得知红包是曹琪虹从多年积攒的压岁钱中取出,乐园老人都很感动,衷心感谢她的尊老敬老行为,并希望学校能对其进行表扬。

据了解,曹琪虹今年15岁,目前就读于四眼碶中学初二(6)班。“要是没有这封信,学校恐怕永远不知道。”班主任老师张汉森说,曹琪虹品学兼优、行事低调,是班里的宣传委员。给老师印象深刻的是,她每月一次完成的黑板报,很出色。

曹琪虹的祖籍在奉化,现已随父母住到了江东。不过,爷爷奶奶还在老家,逢年过节,她都会回去看望。这次寒假期间,她也去待了一段时间,红包就是那个时候发的,感恩信也是当时写的。

“做这件事并非一时兴起。”这个腼腆的小姑娘说,以前她阿太在怡乐园里住过很长一段时间。那个时候自己也常去,感觉园里的护工们尽心尽责、精心护理,把阿太照顾得非常好。曹琪虹认为,他们不是亲人胜似亲人,让阿太幸福地走完了人生的最后一段旅程。为此,她一直心怀感激。

“从小奶奶就教导我,人要学会感恩。”曹琪虹说,阿太过世后,自己就一直考虑着送礼物。今年过年前,她从积攒的压岁钱中拿出了5000元,包了160份红包,买了一些日用品。同时,还郑重写了一封感恩信。做这些,她的父母并不知情。曹琪虹说,“我只告诉了奶奶,她很支持我。”

大年初一一大早,曹琪虹的奶奶载着她和表弟前往怡乐园,将这些日用品和红包一一发放。礼物虽小,但心意满满,收到这份新年礼物的员工和老人都十分开心。“因为没有事先通知过,当天我们都很惊讶。”怡乐园园长俞宁宝说,孩子的心意难得,这些礼物就是对员工工作的一种认可,将激励他们更尽心地为老人提供服务。

不过曹琪虹的想法很简单,她说,“每个人都会慢慢变老,关心老人,就是关心未来的自己。”据了解,学校对曹琪虹同学进行了表扬,并倡议更多的师生加入各类爱心活动。

## 无油烟锅1元申领 好消息:宁波爸妈有福啦!

油烟中大约含有300多种有害物质、DNP等,其中还有肺部致癌物“二硝基苯酚、苯并芘”,长时间吸入油烟容易使人体组织发生病变。不仅如此,油烟在皮肤上,会影响皮肤的正常呼吸。长期吸入油烟,容易引起咽喉疼痛、刺激性干咳、咽部有异物感,长期吸入油烟而导致哮喘恶化,气管炎、肺气肿等疾病,专家指出厨房中的油烟也是患肺癌的原因之一。

为此,宁波中宏商行联合多家慈善机构发起了本次“关爱健康,厨房革命”爱心公益活动,为倡导健康生活新理念,为全国部分城市1元申领无油烟锅,首次发放地区包括武汉、重庆、长沙、合肥、南昌、昆明、宁波、郑州等,现已来到宁波,首批发放5000口无油烟锅,领完为止。

### 无油烟锅优势:

耐高温——紫砂表面熔点可高达上千摄氏度左右。不粘性——瓷砂合金一体成型,达到材料不沾,使用越久,不粘性越好。传热快——导热系数高达175,是铁的4倍,传热快,受热均匀,无局部高温,在炒菜过程中不会产生油烟。

**领取条件:**1.本市常住户口,请携带本人身份证件可申请领取。2.申请人必须在规定时间内方能领取,过时无效,申请人必须为有效证件持有人,不得冒领,每人限领一口。凡参加过本公司活动的不能重领!

### 申领电话:

27657500

27658500

请以实物为准  
宁波中宏商行

## 好消息:宁波爸妈有福啦!

### 1元申领便携式购物车

本次活动是由慈惠康联合多家爱心企业共同发起,为广大宁波朋友的出行与购物方便,特向全宁波广大常住人群1元申领2000辆便携式购物车。

### 领取条件:

1. 本市常住户口,携带本人身份证件即可申领,凡参加过本公司活动的不能重领;
2. 申领人必须在规定时间内方能领取,过时无效,且申领人必须为有效证件持有人,不得冒领、替领,每人限领一辆。

### 手提车的优势:

- 超大布袋空间,外观时尚大方。色泽鲜艳,布料结实耐用。
- 可折叠,节省空间携带方便。
- 布袋、拉杆两分离方便拆洗。
- EVA车辆,解除购物车车辆噪音、烦人的问题。
- 时尚方便。轻松购物!可避免购物买菜过程中由于手提重物而造成的损伤。

**申领电话:** 87952370 87952373

